

达州高新区扎实推进 2022 年 危险化学品安全风险集中治理工作

为扎实推进《达州市危险化学品安全风险集中治理工作方案》各项工作部署要求，完善危险化学品安全风险防范化解工作机制，确保各项部署落地落实，2022 年 3 月，高新区应急管理局聘请 3 名安全专家，对辖区 7 家危化重点企业开展安全技术指导检查。



专家组一行对生产企业老旧装置安全风险排查、清单制提档升级、双重预防机制数字化建设，操作规程、人员资质、安全费用保障与投入、员工教育培训、工艺安全可靠性、设备设施运行等各项安全生产工作进行检查与整改指导。在瓮福化工，专家组重点查看企业清单制信息化建设情况，提出各项清单制信息化完善建议措施；在玖源化工，重点查看企业老旧装置安全风险评估工作，对于自查出的老旧装置，督促企业按照老旧装置安全风险防控专项整治工作方案要求制定整改计划，完善安全、设备和工艺各项管控措施；在达兴能源，重点查看企业安全隐患整改完成情况，督促企业加快推进安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制数字化建设，实现隐患整改和隐患排查科学、信息、高效化；在汇鑫能源，督促企业学习瓮福化工“清单制+信息化”经验做法，完善统计分析、检查记录、风险监测预警工作，努力实现“现场检查+平台监管”精细管理；在达兴宝化，重点查看企业员工组织架构，管理人员和操作人员资质情况，加快完成三年行动计划关于从业人员专



业素质能力提升等各项工作。

在摸清风险、找准问题、抓实措施的基础上，下一步高新区将推进应急指挥中心、危险化学品安全风险智能化管控平台、危险化学品专用停车场的建设，配齐配强危险化学品安全监管人员队伍，

督促企业落实老旧装置安全风险防控、清单制提档升级、双重预防机制数字化等各项工作。通过园区数字化、智能化平台建设，将安全风险管控落实到最小单元。同时，高新区应急管理局将开展第二季度专家指导检查，对企业隐患问题进行复查验收，推进集中治理工作落地落实，切实提升园区危险化学品本质安全水平。

(据：达州高新区应急管理局)